

## 市场观察

有望提振核电板块 A股影响几何

## 中国核电今日上市

据上交所消息,中国核能电力股份有限公司人民币普通股股票将于2015年6月10日在上海证券交易所上市,证券简称为“中国核电(601985)”,证券代码为“601985”。周二电力、电力设备相关个股受中国核电即将上市刺激,多家涨停。包括:中国一重、沃尔核材、自仪股份、丹甫股份、兰石重装、红相电力、大连瓷瓷、众业达、九州电气、佳电股份、众合科技、浙能电力、桂冠电力、新能泰山、浙能电力、赣能股份、福能股份等17只涨停。

据悉,中国核电总资产超过2200亿元,是首只在A股市场上公开发行的核电发电行业股票。中国核电此次公开发行新股38.91亿股,发行价3.39元,计划募资总额131.9亿元,今日上市会给市场带来什么程度的冲击?

尽管大盘股对股市有一定影响,但股市运行根本上还是取决于宏观经济表现。2006和2007两年,发行了如中石油和工商银行等大盘股,但是股指依然走势强劲。分析人士指出,大盘IPO市场“失血”是肯定的,只是程度大小。但市场上充沛的流动资金及政府对股市的期望度

来看,其影响不会很大。

分析人士认为,市场比较担忧大盘股的原因,一是大盘股上市后吸引不少资金,资金面抽血压力不小。二是打新收益高企,促使投资者卖掉股票而集中炒新,导致原有股票下跌。但长期来看,如果公司本身业绩情况无意外,对市场的影响不会太大。但同时市场预期,一旦中国核电登陆A股,国企改革的话题也会进一步热烈起来。特别是央企整体上市,会成为一个新的热门话题。原因就在于,中国核电的即将上市,极有可能是一种压力测试,效果如何,对央企整体上市影响很大。杨晓春

## 历次大盘股对市场影响

统计显示,A股开市以来,共有36只募资规模在100亿元以上大盘股上市,其中20个规模在150亿元以上。上市首日,上证指数跌多涨少,下跌比例高达75%,平均跌幅1.78%。其中,2007年10月超级大盘股中国石油IPO,当月大盘见顶6124点;2009年7月中国建筑IPO,随后大盘见顶3478点。

股票简称	首发募集资金(亿元)	首发上市日期	上市首日大盘涨跌幅(%)	上市一月沪指表现(%)
农业银行	685.29	2010/7/15	-1.87	7.94
中国石油	668.00	2007/11/5	-2.48	-12.27
中国神华	665.82	2007/10/9	0.41	-6.4
建设银行	580.50	2007/9/25	-1.08	1.13
中国建筑	501.60	2009/7/29	-4.49	-22
工商银行	466.44	2006/10/27	-0.19	11.49
中国平安	388.70	2007/3/1	-2.91	13.05
中国太保	300.00	2007/12/25	-0.63	-9.01
中国人寿	283.20	2007/1/9	3.72	0.71
中煤能源	256.71	2008/2/1	-1.43	1.14
交通银行	252.04	2007/5/15	-3.64	1.9
中国中铁	224.40	2007/12/3	-0.07	9.95
中国铁建	222.46	2008/3/10	-3.59	-18.61
光大银行	217.00	2010/8/18	-0.21	-3.21
中国银行	200.00	2006/7/5	2.2	-11.84
中国中冶	189.70	2009/9/21	1.15	4.52
兴业银行	159.96	2007/2/5	-2.27	4.79
华泰证券	156.91	2010/2/26	-0.28	0.2
中海集运	154.68	2007/12/12	-1.54	6.79
中国远洋	151.27	2007/6/26	0.82	12.51

## 7只新股今日登陆深交所

深交所消息,汇洁股份(002763)、合纵科技(300477)、聚隆科技(300475)、多喜爱(002761)、星徽精密(300464)、金发拉比(002762)、杭州高新(300478)7只新股拟于6月10日(周三)登陆深交所上市交易。

## 焦点个股

中国中车大跌 周二振幅20%



中国中车周二早盘高开接近涨停,开盘后迅速跳水,午后一度跌停,截至收盘,中国中车下跌9.32%,报29.38元,成交496.93亿,全天振幅达20%。

值得关注的是,中国中车H股周二也迎来暴跌,截至16:00,报13.72元,跌幅达12.50%。

有分析认为,因中国中车有望从西方竞争对手那里抢夺市场份额,所以其高估值具有合理性。但与中国中车相比,空中客车公司与波音公司一起对全球飞机市场形成双头垄断其市盈率只有16倍的预期水平。杨晓春

## 资金流向

周二594亿资金流入 抄底大军抢五板块

两市周二的总成交金额为21808.3亿元,和上一交易日相比减少3410.2亿元,资金净流入594.4亿。周二早盘指数低开低走,震荡下跌,中国中车的大跌,带动了周一反弹的权重板块券商、银行、交通设施、房地产等板块集体调整,而传媒、计算机、锂电池、磁材概念、创业板、中小板出现部分资金尝试抄底。下午煤炭、核电受到资金拉抬,指数跌幅缩小。上证指数跌0.36%,收在5113.53点。

周二小盘股开始有部分资金尝试抄底,预计周三会明显反弹,重点关注。指数波动空间4800~5200。

热点板块及个股如下:

周二资金净流入较大的板块:机械、新能源及材料、仪器仪表、中小板、电力设备。

周二资金净流出较大的板块:券商、医药、供水供气、交通设施。广州万隆

## 机构分析

宁波海顺 适当控制仓位

宁波海顺认为,自“5·28”暴跌后股指连续7个交易日拉升近600点并成功站上5100点关口,短期积累大量获利盘,当前股指的巨震释放市场获利回吐的信号,对于前期获利较大的个股短期或震荡难免,操作上建议投资者适当控制好手中仓位。

同花顺 持续调整或成主旋律

随着中国核电这只超级大盘股的上市,加之公布的5月份的经济数据疲软,投资者对未来经济面的悲观预期以及大盘股接连上市抽血的心理影响不可小觑,加之近期A股持续调整,上述两大利空有望使得调整周期加长。

福建天信 宽幅震荡仍将继续

5000点之后的一段时间,市场的宽幅震荡必然不会少,一是对5000点的整数关口进行夯实;二是对5000点后不坚定的筹码进行清洗;三是再次完成一定的风格转换。

华讯财经 一轮大周期调整将近

华讯财经认为,大盘最近盘中屡次大幅跳水,不过最终均反转上涨,这是典型的牛市格局。近期虽然依然走强,但市场的赚钱效应明显减弱,深成指更是连续多日调整,一轮大周期调整将近,近期要非常小心。

市场星报

市场星报

中国最具成长性媒体